

**Отчет о проведении
природоохранной кампании «Наблюдай! Изучай! Действуй!» 2023г.**



Название образовательной организации	МБДОУ МО «Янтарный городской округу «Д/с №2 «Ветерок» подготовительная группа «Солнышко»
Ф.И.О. организатора (-ов) кампании	Ковальская Надежда Васильевна
Общее кол-во участников,	Дети - 17 человек. Педагог - 1 человек
Перечень: названия мероприятий в рамках кампании (с датами и местами проведения)	<ol style="list-style-type: none"> 1. Наблюдения за изменением природы осенью : за опавшей листвой на участке детского сада ; за изменением погоды и природными явлениями ; за насекомыми на участке детского сада. 2. Наблюдение за улетающими птицами. 3. Наблюдение за клумбой и сбор семян цветов на клумбе на участке. 4. Рассматривание иллюстраций по теме «Золотая осень», « Поздняя осень». « Перелетные птицы» 5. Чтение и заучивание стихотворений о осени 6. Загадки , пословицы , рассказы , сказки о осени 7. Всемирном дне наблюдения птиц. 8. Экскурсии по территории детского сада. 9. Беседы « Как лесные звери и птицы готовятся к зиме», «Золотая осень, поздняя осень», «Дары осени», « Перелетные птицы». 11. Дидактические игры «С какого дерева листок», « Собери картинку», « Угадай какой цветок». « Что лишнее», « Ты мне , я тебе». 12. Осеннее развлечение «Осень в гостях у ребят»



С октября в Калининградской области началась природоохранная кампания **Наблюдай! Изучай! Действуй!** Группа «Солнышко» приняла участие в этом интересном и познавательном мероприятии. Общее количество участников — 18 человек. В октябре было очень много красивых, солнечных дней и природа не спешила терять свою осеннюю красоту. На прогулке ребята с большим удовольствием принимали участие в наблюдениях, каждый день отмечали изменения в природе. Ребята сравнивали большие и маленькие деревья. Находили то или иное дерево по листочкам, когда играли в дидактическую игру «С какого дерева листок». Запоминали названия деревьев и кустарников, которые растут на территории детского сада – это клен, береза, тополь, сосна, рябина. В последней осенний месяц, ребята наблюдали, что деревья потеряли свой пышный наряд. Дети сравнили сосну и березу. На сосне иголки зеленые и красивые шишки, ребята запомнили, что красавица сосна остается зеленой круглый год. На прогулке с большим удовольствием собирали осенние букеты из разноцветных листьев. Так же ребята наблюдали за клумбой на своем участке. Они любовались осенними цветами (бархатцами, хризантемами, календулой) и сравнивали по форме и цвету.



Собирали семена однолетних цветов, чтобы их посадить на следующий год. Во время прогулок ребята наблюдали за стаями птиц, которые улетали в теплые края. В группе с ребятами проводились беседы: «Золотая осень, поздняя осень», «Дары осени», «Как лесные звери и птицы готовятся к зиме», «Перелетные птицы».



С большим удовольствием все дети слушали и учили прекрасные стихи, которые написали поэты о таком ярком, красивом времени года. Это А. Фет «Ласточки пропали...», И. Бунин «Листопад», К. Бальмонт «Осень»,
На занятиях по изобразительной деятельности ребята лепили овощи и фрукты, рисовали «Золотую и позднюю осень» «Прогулка под дождем», А на аппликации сделали красивую работу «Столовая для птиц»,
Так же у ребят прошло прекрасное осеннее развлечение «Осень в гостях у ребят!»
В природоохранной кампании активно участвовали родители воспитанников. Дети и родители участвовали во Всемирном дне наблюдения птиц.
Вот и заканчивается осенняя пора. На улице становится все холоднее и холоднее. А наши ребят попрощавшись с осенними яркими красками, ждут не менее интересную и яркую зиму и хотят узнать еще много нового и интересного.

Воспитатель Ковальская Н.В.